
Ecole publique primaire Simone Veil  
13 rue des Anciens Combattants  

36330 VELLES 

 

Procès verbal du conseil d’école du 26 avril 2021 (18h30) 
 

Etaient présents :  

Représentants de parents d’élèves : Mmes Emery, Thidet, Gattulli, Cailhol  

Enseignantes : Mmes Drieux, Gorgeon, Appelghem et Baudin  

DDEN (Délégué Départemental de l’Education Nationale) : M.Compin 

Municipalité : M.Chambeau (maire de Velles) 

Convié(e)s mais excusé(e)s : M.Philippe (Inspecteur de l’Education Nationale),  

Absents à cause du nombre limité (COVID) : Mmes Brice, Goddyn, Chauvat et M. Riautet 

 

1. Stage de réussites vacances de printemps : 

Il avait été demandé un stage pour les CM1/CM2 mais celui-ci a été annulé à cause du COVID. 

Un autre sera proposé pour la fin des vacances d’été (dernière semaine d’août). 

 

2. Bilan cartes de loto Noël : 

On compte environ 650 € de bénéfices. 

Merci de votre participation ! 

 

3. Evaluations CP :  

Les évaluations CP de septembre ont permis de mettre à jour les compétences déjà maîtrisées et celles qu'il 
était nécessaire de développer et de renforcer.  
En janvier, le point d'étape permet d'apprécier la progression des élèves dans certains domaines de la lecture, 
de l’écriture et de la numération. 
Ce dispositif est un outil au service de l'enseignant afin qu’il puisse disposer pour chaque élève de points de 
repères fiables afin d’organiser son action pédagogique en conséquence.  
Il s’avère que des progrès sont constatés en phonologie, lecture, écriture des nombres, résolution de problèmes.  

Par contre, persiste le repérage des nombres sur une droite graduée. 

 

4. Nouvelle initiative : 

Il y a deux ans, des gobelets « éco-cup » ont été vendus par classe pour financer les sorties scolaires. 

Après vote des représentants de parents cette année, ce seront des gourdes qui seront proposées à la vente 

(par classe) au prix de 7 euros (voté). 

5. Projet « environnement » / « labellisation E 3D » (éducation au développement durable) : 

L’année scolaire 2020/2021 est axée sur la préservation de la biodiversité : l’importance de la pollinisation donc 

du rôle essentiel des abeilles ! L’arrivée tardive de l’Apiscope est un prétexte et un support pour aborder 

l’éducation au développement durable ! Il arrive normalement fin mai. 
Rappel = « L’apiscope est une ruche spécifiquement conçue pour permettre aux élèves des écoles primaires d’observer au 
quotidien, et en toute sécurité, l’activité des abeilles. En effet, cette ruche vitrée est installée à demeure dans la classe et les 
abeilles peuvent gagner l’extérieur grâce à un tuyau en plexiglas passant au travers d’un mur ou d’une fenêtre ». 

❖ A la demande des élèves délégués et éco-délégués, l’école a commencé à végétaliser la cour : des pots de 

fleurs ont été peints et des fleurs de saison ont été plantées. 

❖ Le projet jardin de la classe de PS/MS a débuté en avril : des radis ont été semés, les autres plants 

débuteront les prochains jours (salade, chou…). 

❖ Les GS/CP ont semé diverses graines autour du bâtiment « Ecole de filles » : essentiellement des fleurs 

mellifères pour l’arrivée de nos abeilles (graines de phacélie envoyées gratuitement par des apiculteurs de Haute-Garonne…).  

❖ Les CE et CM ont planté des fleurs (lavandes…), des arbustes fruits rouges (framboisiers, groseillers…), 

des plantes aromatiques, des fraisiers, un actinidia (kiwi)…. 

Beaucoup de graines, de plantes, de terre et du fumier de cheval ont été donnés par des parents !  

Un grand merci à eux ! 



❖ Les CE et CM ont aussi fabriqué des pièges à frelons asiatiques pour protéger nos abeilles. Il va être 

demandé aux parents des autres classes et aux habitants s’ils veulent en obtenir un. 

❖ Des affiches sur la biodiversité ont été créées par les élèves de CM et seront affichées dans le bourg de 

Velles afin de sensibiliser les habitants sur la protection de la biodiversité.  

❖ Le projet avec « le syndicat de la Bouzanne » est repoussé à l’année prochaine. Rappel = des séances 

en classe et des sorties « découverte » sur le terrain étaient programmées dans toutes les classes afin de 

travailler sur le cycle de l’eau et donc de profiter de notre rivière « la Bouzanne » qui passe près de l’école.  

❖ Un projet avec le lycée agricole (grâce à une maman d’élève) est en cours d’élaboration pour l’année 

prochaine pour végétaliser l’école et ses abords. 

 

EMBELLISSEMENT « bien être des enfants » : 

Nous avons pour projet de confectionner des banquettes pour les enfants dans la cour : 

Des palettes vont être récupérées auprès de certains parents et seront peintes avec les mêmes couleurs que les 

bacs à fleurs déjà présents dans la cour (peints par les PS/MS). 

Il est prévu de solliciter l’association des couturières de Velles pour confectionner des cousins pour mettre 

dessus. Un appel à tissu et à rembourrage ou vieux matelas de transat pour l’extérieur sera fait aux parents. 

 

6. Projet numérique SNEE : 

Le plan de relance du gouvernement (rentrée 2020) comportait un volet important dédié à la transformation 

numérique de l’enseignement dans les écoles. Pour cela, des aides conséquentes ont été déployées pour 

numériser les écoles. Ce projet est construit avec la commune. 

Donc des achats ont été effectués afin de pallier certains manques au sein de l’école : quelques ordinateurs + un 

nouveau rétroprojecteur pour la classe des CM + ressources numériques (Beneylu Scholl= ENT) + des tablettes 

(APC) + crayons interactifs manquants dans la classe des CE. 

Encore une fois, un grand merci à la municipalité de son soutien à l’école ! 

 

7. Travaux dans l’école : 

La mairie a acheté : 

-Une chaine en plastique pour séparer la cour en quatre ; 

-Un tuyau d’arrosage pour arroser toutes les plantations ; 

La commune va aider financièrement l’école pour l’achat de l’Apiscope.  

Les employés communaux sont sollicités pour la mise en place de celui-ci : trou dans le mur pour le tuyau du 

passage des abeilles, confection d’une table pour le poser dessus, un mur en palissade devant la sortie des 

abeilles et un paillage le long des grilles devant le bâtiment de l’école des filles (protection et de sécurité). 

Il a été demandé un treillage pour le mur pour les arbustes grimpants. 

Un grand merci aux employés communaux pour avoir évacué divers déchets suite à un rangement d’envergure 

au cours du confinement. 

 

8. Coopérative scolaire : 

Les comptes ont été arrêtés début avril 2021 avec un solde créditeur de 5000.00 €. 

Mais nous sommes en attente de recevoir une grosse commande de jeux extérieurs, de vélos… donc on peut 

enlever 1000 €. 

 
9. Projet d’école en cours : Voici les grands axes choisis = 

AXE 1 : Assurer l’acquisition des fondamentaux pour tous les élèves 
Objectifs 1-1 : Prendre en compte le contexte général dans lequel se déroule la scolarité des élèves 

Stratégie 1-1-1 : Renforcer les liens avec les familles  
Stratégie 1-1-3 : Développer l’implication des élèves dans la vie de l’école 
Stratégie 1-1-5 : Encourager la coopération et le tutorat en classe, favoriser l’auto-évaluation par l’élève 
Objectif 1-2 : Adapter les pratiques pédagogiques aux besoins des élèves  
Stratégie 1-2-3 : Adapter les pédagogies pour répondre aux besoins des élèves les plus fragiles 
Stratégie 1-2-4 : Articuler les différents parcours éducatifs et les enseignements pour renforcer le sens donné aux 
apprentissages 



Stratégie 1-2-7 : Développer davantage la pédagogie de projet fondée sur le travail collectif et la coopération au sein des 
équipes éducatives. 
Stratégie 1-2-8 : Adapter les pratiques pédagogiques pour assurer la maitrise des compétences fondamentales en 
mathématiques, en français, en éducation morale et civique de tous les élèves. 
AXE 2 : Agir sur le climat scolaire comme facteur de réussite 
Objectif 2-3 : Développer la coéducation et renforcer les pratiques partenariales 

Stratégie 2-3-1 : Mettre en place des formations en direction des parents sur la connaissance du système éducatif 

Stratégie 2-3-2 : Mettre en place des outils et actions d’accueil des parents 

Stratégie 2-3-5 : Associer les parents aux enjeux de l’éducation à la santé 

Objectif 2-4 : Améliorer la qualité de vie à l’école 

Stratégie 2-4-1 : Associer la communauté éducative à l’aménagement des espaces 

Stratégie 2-4-2 : Prendre en compte la parole des élèves 

Stratégie 2-4-3 : Associer la communauté éducative au développement du bien-être de chacun 

 

10. Evénements :   

 

❑ Un goûter de Noël a été fait dans les classes de maternelle et des élus sont venus à la place du Père 
Noël  (COVID oblige) distribuer les cadeaux ; 

❑ Merveilleux spectacle DUVAL : « le corps humain » pour les classes de CE1/CE2 et CM1/CM2, « sur les 
émotions » pour les classes de PS /MS et GS/CP ; 

❑ Il n’y aura pas de concours d’orthographe (UDDENI) cette année ; 

❑ Participation au Rallye mathématiques (OCCE) pour les classes de CE et CM ;  

❑ Les élèves de CM1/CM2 ont  participé à un rallye « photos problèmes », celui-ci sera suivi d’un projet 
avec le collège = inventer des photos problèmes pour certains sixièmes ; 

❑ Si on a le temps DEFIDOCS (recherche numérique), armés de nouveaux ordinateurs, les CM vont se 
documenter sur la « BD » (5 thèmes : ABC de la BD, Le tour du monde en BD, La BD à travers le temps…; 

❑ Visite éventuelle du musée Bertrand en juin pour l’anniversaire Napoléon pour les CM (programme histoire) ;  

❑ Pas de Piscine : le cycle piscine pour des PS/MS/GS/CP annulé ; 

❑ Participation à Escapages des CE/CM tout au long de l’année, et vote en mai pour élire leur livre 

préféré ;  

❑ Le P’tit Braquet le 11 juin 2021 (entrainement avril / mai) pour les CM ; 

❑ Kermesse le 25 juin 2021 (selon le COVID) ; 

❑ L’assistante d’anglais Ali  a été présente d’octobre à fin avril dans notre école (beaucoup de progrès 

sont constatés dans tous les niveaux) ; 

❑ Sortie de fin d’année : une sortie autour de Velles sera organisée à pied. 

 

11. Questions diverses = 

Quand est-ce que sont les inscriptions pour le collège pour les CM2 ? 

Les dossiers d’inscription se font à partir de début juin. Le collège les fait parvenir à l’école. 

L’école mutualise les retours de dossiers et les redonne au principal. 
 

BLOG : http://ec-velles.tice.ac-orleans-tours.fr/dotclear/;                              Séance levée à 20 h 30

http://ec-velles.tice.ac-orleans-tours.fr/dotclear/

